

Отзыв на автореферат диссертации

Параниной Татьяны Олеговны на тему:

«Потенциал индустрии гостеприимства как ресурс развития региона (на примере Республики Крым)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика сферы услуг)

Диссертационная работа Параниной Т.О. посвящена долгосрочному развитию Республики Крым с использованием потенциала индустрии гостеприимства и связанных с ней отраслей. Актуальность исследования заключается в том, что регион, став частью Российской Федерации, получает огромные перспективы в сфере развития разнообразных видов туризма, к тому же со стороны государства отмечена системная поддержка в этом направлении.

Автором проведена комплексная оценка состояния индустрии гостеприимства в Республике Крым за период 2015-2022 гг. и определено ее влияние на развитие региона. Безусловным преимуществом исследования обладают статистические методы, которые автор использует в своей работе, так при помощи корреляционного анализа выявлены достоверные связи между двумя группами показателей: состояния ресурсов социально-экономического развития и состояния ресурсов индустрии гостеприимства в Республике Крым. С помощью кластерного анализа представлен перечень отраслей, которые могут стать базовыми в формировании межотраслевого кластера в регионе (стр. 23). Параниной Т.О. проанализированы различные данные, связанные с рассматриваемой проблематикой исследования (инвестиции в индустрию гостеприимства, объем оказанных платных туристско-рекреационных услуг, доходы отрасли и др.) (стр. 15-16), представлено авторское определение потенциала индустрии гостеприимства (стр. 11) и структура индустрии гостеприимства (стр. 10). Автор обосновал специализации выделенных 7 туристско-рекреационных районов Республики Крым и перспективные направления их развития на базе имеющегося туристско-рекреационного потенциала территорий (стр. 18-21), в том числе на основе расчетов коэффициента локализации.

Предложенный Параниной Т.О. комплекс действий (стр. 22), направленный на решение проблемы нецелевого использования земельных ресурсов и

круглогодичность функционирования отрасли, позволит создать благоприятные условия для сбалансированного развития Республики Крым с использованием нереализованного потенциала индустрии гостеприимства. Применение цифровых технологий (стр. 24) повысит эффективность предоставления услуг отрасли гостеприимства и смежных отраслей.

В целом, выводы и результаты исследования соответствуют поставленным в диссертации цели и задачам. Выносимые на защиту положения соответствуют содержанию исследования и в полной мере отражают его суть.

Вместе с тем не до конца раскрыты составляющие межотраслевого кластера, так на рисунке 7, где представлена технологическая платформа, автор определил следующие направления, входящие в межотраслевой кластер: розничная торговля, инвестиции в основной капитал, сельское хозяйство, общественное питание и другие. Какие именно направления имел в виду автор не совсем понятно.

Тем не менее, указанное замечание не снижает качества диссертационной работы в целом. Судя по автореферату, диссертационное исследование Параниной Татьяны Олеговны «Потенциал индустрии гостеприимства как ресурс развития региона (на примере Республики Крым)» представляет собой законченную, выстроенную научную работу, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автору может быть присуждена степень кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика сферы услуг).

Заведующий кафедрой
Государственного, муниципального
и корпоративного управления
инженерно-экономического факультета
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
радиотехнический университет им. В.Ф. Уткина»
доктор экономических наук, профессор

С.В. Перфильев

Подпись С.В. Перфильева заверяю
Ученый секретарь Ученого совета РГРТУ,
кандидат физико-математических наук, доцент

08.04.2024г.

К.В. Бухенский

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина» (РГРТУ)

Адрес: 390005, г. Рязань, ул. Гагарина, 59/1

Тел.: 8 (4912) 72-03-03, факс: (4912) 92-22-15, e-mail: rgrtu@rsreu.ru

Перфильев Сергей Валерьевич, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой Государственного, муниципального и корпоративного управления РГРТУ
Тел.: 8 (4912) 72-03-70, e-mail: et@rsreu.ru